
 

 
 

Leistungen und Preise: 

 Fahrt im modernen 3- oder 4-Sterne-Reisebus mit WC  
 Unterbringung im Doppelzimmer mit Bad bzw. Dusche/WC in Hotels der mittleren Kategorie 
inkl. der anfallenden City-Tax  
 Halbpension  
 Eintrittsgelder  
 Weinprobe  
 Reiseleitung durch Herrn Helmut Betz sowie z.T. einheimische Reiseleitung 
(deutschsprachig)  
 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis München  € 998,-  
Zuschlag Einzelzimmer € 222,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 25 Personen. Wird diese nicht erreicht, 
kann das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Stornobedingungen: 

Bei Reiserücktritt nach der schriftlichen Buchungsbestätigung durch das Bayerische 

Pilgerbüro (bp) wird folgende pauschalierte Rücktrittsentschädigung erhoben: 

bis zum 61. Tag vor Reisebeginn:     10 % 
vom 60. bis 31.Tag vor Reisebeginn:    15 % 
vom 30. bis zu einem Tag vor Reisebeginn:    25 % 
am Tag des Reisebeginns / bei Nichterscheinen:   75 % des Reisepreises 
Details siehe Ziff. 7.1 der beigefügten Allg. Reisebedingungen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Impfungen: keine Impfungen vorgeschrieben 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische Staats-
bürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Versicherungen: siehe auch Ziff. 13 der beigefügten Allg. Reisebedingungen 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 

eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 

Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes. 

 

Studienreise des DJK-Sportverbandes / Sportpastoral 
der Erzdiözese München und Freising 
 

vom 20. bis 26.5.2019, 9FRT4005 
Leitung: Helmut Betz 
 
 

 

 

  

Blick auf Vézelay 

Information, Beratung und Anmeldung:  

Erzbischöfl.Ordinariat München-Freising 
Sachgebiet Sportpastoral 
Schrammerstr. 3 
80333 München 
Telefon: 089-2137-2857 
E-Mail: sportpastoral@eomuc.de  

 
 

Bild: außen: istockphoto.com ©digital_eye ;innen: © Claude Nissens fotolia.com 

Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung bis: 1.3.2019 

Reiseveranstalter:  

Bayerisches Pilgerbüro Studienreisen GmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-0 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: info@pilgerreisen.de  
www.pilgerreisen.de 

 
 



 

 
 

5. Tag  24.05.2019 Dijon 

Den Vormittag verbringen wir in Dijon, der alten Hauptstadt der burgundischen 

Herzöge. Wir spazieren durch die malerische Altstadt mit der Kathedrale St-Benigne, 

der Kirche Notre-Dame, einem repräsentativen Bau der burgundischen Gotik, und 

dem Herzogspalast; und uns erwartet die ehemalige Kartause von Champmol. 

Mittags fahren wir auf den „Ewigen Hügel“ von Vézelay. Er wird bekrönt von der 

romanischen Basilika Ste-Marie-Madeleine, einem der bedeutendsten Sakralbauten 

Burgunds. Wir bewundern dieses herrliche Bauwerk mit seinen kunstvollen 

Kapitellen und genießen schöne Ausblicke über die Weiten der umgebenden 

Landschaft. Abends geht es weiter nach Avallon (2 Nächte). 

 

6. Tag  25.05.2019 Im Zeichen der Zisterzienser 

In Fontenay gründete der hl. Bernhard im 12. Jh. die größte Zisterzienserabtei 

Europas. Die mächtige Anlage lässt uns deren einstige Bedeutung erahnen. Über 

Châtillon-sur-Seine, wo einst der hl. Bernhard von Clairvaux seine Schulbildung 

erhielt, thront die romanische Kirche St-Vorles. Wir bestaunen die „Beweinung 

Christi“, ein Meisterwerk burgundischer Bildhauerkunst der Renaissance. 

Beeindrucken wird uns auch der kostbare Keltenschatz von Vix. 

 

7. Tag  26.05.2019 Rückreise 

Heute begeben wir uns auf die Heimreise und passieren Metz, Straßburg, 

durchqueren Baden-Württemberg und erreichen München am frühen Abend. 

1. Tag  20.05.2019 Anreise 

Am Morgen starten wir in München mit dem Bus. Wir passieren Stuttgart, Freiburg 

und Mulhouse und erreichen vorbei an Besançon das Burgund. In Dijon, der alten 

Hauptstadt der burgundischen Herzöge, beziehen wir unser Hotel ( 4 Nächte). 

 

2. Tag  21.05.2019 Beaune – die Königin der Côte d’Or 

Vormittags fahren wir nach Beaune und lernen das berühmte Hôtel-Dieu, ein 

Armenhospital aus dem 15. Jh, kennen. Das Monumentalgemälde „Jüngstes Gericht“ 

von Rogier van der Weyden vermittelt einen Einblick in das Weltbild des Mittelalters. 

In der Kollegiatskirche Notre-Dame bewundern wir die farbenprächtigen Tapisserien. 

Am Nachmittag besuchen wir eine Senffabrik. In der Moutarderie lernen wir das 

traditionelle Herstellungsverfahren kennen. Der Rest des Tages steht in Beaune zur 

freien Verfügung. 

 

3. Tag  22.05.2019 Cluniazensische Kunst 

Morgens sehen wir die frühromanische Abteikirche St-Philibert in Tournus, die in 

ihrer wunderschönen Schlichtheit eine ganz besondere Aura ausstrahlt. Danach geht 

es nach Taizé, der von Frère Roger gegründeten Ordensgemeinschaft. Hier nehmen 

wir am Mittagsgebet teil. Den Nachmittag verbringen wir in Cluny. Hier befinden sich 

die Überreste der gleichnamigen berühmten Benediktinerabtei, die Ausgangspunkt 

für eine der wichtigsten Reformbewegungen und Architekturimpuls für das Mittelalter 

war. 

 

4. Tag  23.05.2019 Paray-le-Monial 

Nach dem Frühstück geht es nach Paray-le-Monial, dem Zentrum der Herz-Jesu-

Bewegung. Wir besuchen die Kapelle der Erscheinungen, die an der Stelle errichtet 

wurde, wo die Salesianerin Marguerite-Marie Alacoque ihre Herz-Jesu-

Erscheinungen hatte. In der Nähe befindet sich die Basilika, die der Abtei von Cluny 

nachempfunden ist. Auf unserem Rückweg nach Dijon verkosten wir bei einem 

Winzer die Weine der Region. 

 

 

 

 

 

 
 

Burgund 
vom 20. bis 26. Mai 2019 
 

 

Abtei von Cluny 



 

 
 

 



 

 
 

 


